



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-ROMANS-019

罗马书 9:9-33

查克 史密斯牧师主讲

题目：只在乎发怜悯的神

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，平安。今天我们继续研读新约的罗马书第九章。求主帮助我们，努力追求上帝的真道，以主的话语作为生活方式的指南和基础。

罗马书第九章第 9 到 13 节说：

9:9 因为所应许的话是这样说：「到明年这时候我要来，撒拉必生一个儿子。」

9:10 不但如此，还有利百加，既从一个人，就是从我们的祖宗以撒怀了孕，

9:11 双子还没有生下来，善恶还没有做出来，只因要显明 神拣选人的旨意，不在乎人的行为，乃在乎召人的主。

9:12 神就对利百加说：「将来，大的要服事小的。」

9:13 正如经上所记：雅各是我所爱的；以扫是我所恶的。

现在我们立刻会说：「嗯，那是不公平的」，而保罗确实预期到这种反应。在第 14 节里，他说：『这样，我们可说甚么呢？难道神有甚么不公平吗？断乎没有！』

神怎么能够在这些孩子还没出生之前，就作出这样的声明呢？宣称自己爱这个而厌恶另一个，我已经选择了你，而没有选别人。这听来似乎是很不公平，不是吗？然而，我们必须思考的是，有一个重点我们没有经常考虑到，就是神从一开始就知道万事。在雅各和以扫出生之前，神已经知道了这两个人整个的生命历程；甚至是你，在你出生之前，神也已经知道了你的人生历程。因为神早已经知道以扫是个属肉体的人，而雅各则是一个更属灵的人，虽然他是一个骗子，在各样事上投机取巧的人，神却是知道所有的事，透过神的预知，神作了这个选择的决定，年长的将要服侍年幼的。因此，我们真的不能够怪责神，说：「嗯，他们现在什么事都还没做出来，你听听，神自己先作选择了。」不对！神已经知道他们将要怎么做，甚至是

你，神也知道你将要做什么事。这就是为什么在以弗所书里说，神从创立世界以前，在基督里拣选了我们，所以我们是祝福的人。神怎么能够在祂创造世界之前，就已经拣选我们了呢？因为祂在那时候，已经知道我了。在那时候，祂已经知道全部关于我的事，因为神是无所不知的。祂知道所有的事，祂从一开始就知道所有的事。因此，在这种预知的基础下，神作了祂的选择。所以，我们不是靠着自己的工作而站立在神的面前，乃是因为神已经选择了我们；甚至当耶稣差派祂的门徒的时候也说：『不是你们拣选了我，是我拣选了你们，并且分派你们去结果子，叫你们的果子常存，使你们奉我的名，无论向父求甚么，他就赐给你们。』

因此，主能够对我们这些在基督里的每个人说：『不是你们拣选了我，是我拣选了你们』。

那么神是不公义的吗？不，神绝对不是如此。不要有这种想法！因为神对摩西说：『我要恩待谁就恩待谁；要怜悯谁就怜悯谁。』你记得，神说到这事的时候，是祂正施行公义，将那些背逆的百姓全部除灭。他们背逆神和神的权柄。神有理由将他们全都消灭。神甚至对摩西说：『你且由着我，我要向他们发烈怒，将他们灭绝。』其实神是在想方设法，要向以色列人显出恩慈，因此祂让摩西的心里要为以色列人代求，然后神回答说：『我要怜悯谁就怜悯谁，要恩待谁就恩待谁。』

神确实对以色列人有怜悯之心，并且向他们显出恩慈。

罗马书第九章 16 节继续说：『据此看来，这不在乎那定意的，也不在乎那奔跑的，只在乎发怜悯的神。』

神的主权，彰显在祂神圣的拣选里，在他的预定和祂的选择里。这不是由我来作决定，或是我所想做的事，也不是我努力行出来的工作；而是神的怜悯，祂选择了我。

因此，我不能对于我自己是谁，或是我做了什么事，甚至是我想做什么事去夸口。我唯一能够夸口的，就是神的恩慈和怜悯，临到像我这么一个卑劣的人身上。「前我丧失，今被寻回，瞎眼今得看见。」哦，这是神何等奇异的恩典。

罗马书第九章 17 和 18 节说：

9:17 因为经上有话向法老说：「我将你兴起来，特要在你身上彰显我的权能，并要使我的名传遍天下。」

9:18 如此看来，神要怜悯谁就怜悯谁，要叫谁刚硬就叫谁刚硬。

这听来似乎是很不公平。然而，使用法老来进行神的工作，正如神所宣称的『要叫神刚硬就叫谁刚硬』。当我们回顾法老王的故事，我们一直读到『法老的心刚硬…法老的心刚硬』，我们读到有十次在不同的事件里，法老刚硬他的心来违抗神。而

在说出法老有十次刚硬起他的心来违抗神之后，圣经说：『耶和华使法老的心刚硬』。

在这里用到两个不同的希伯来字，是很有意思的事。第一句是『法老的心刚硬』，这正如我们所翻译的意思。但是第二句说到『耶和华使法老的心刚硬』，在希伯来文字面的意思是：「耶和华神使法老的心更加刚硬、坚定」。因此，一方面是法老一直刚硬他的心，不断地刚硬他的心，最后，神介入，神使法老到了一个真正完全刚硬的状态中。

现在，我的确相信，人们会不断地，一次又一次地刚硬他们的心来违抗神；而很有可能的是，神会由着他们去，最后任由这个人做出坚定刚硬的选择和决定。神会使背逆的人变得更加刚硬。当然，这是个悲惨的日子，我相信这就会造成不可被饶恕的罪。当人立定心意要违逆神之后，他已经走得太远，因此神就任由这人的心意坚硬起来。在约翰福音十二章 39 节，我们读到『他们所以不能信』；而不是说「他们不会去信」。他们已经坚硬起自己的心来对抗耶稣，他们已经见过了一个又一个的神迹，许多次的赶鬼。主耶稣也说：『我已经告诉你们，你们不信。我奉我父之名所行的事可以为我作见证』。

因此，耶稣所行的每一个神迹，对这些文士和法利赛人而言，都是在指明祂就是弥赛亚的见证；但是，他们却一次又一次刚硬，不断地刚硬他们的心，直到最后，耶稣告诉我们说：『所以他们不能信』。如果你的心也正在对神刚硬，千万不要让你自己走到神要使你的心更加刚硬的地步。因此，神宣称说『我要怜悯谁就怜悯谁，要叫谁刚硬就叫谁刚硬。』

罗马书第九章 19 节说：『这样，你必对我说：「他为甚么还指责人呢？」』

如果是神使我的心刚硬，那么，神怎么能为了我的心是刚硬的，而来指责我的过犯呢？因为，这是神的旨意，任由我来成为一个背逆对抗祂的人，并且过这样的生活。

罗马书九章 19 节：『有谁抗拒他的旨意呢？』

保罗接着说，『你这个人哪，你是谁，竟敢向神强嘴呢？受造之物岂能对造他的说：「你为甚么这样造我呢？」』这是 20 节。

有这么多的人都不愿意为了自己成为怎样的人，或是他们做了怎样的事，来负起自己的责任。因此，他们都先去责怪神。他们说：「嗯，是神使我走上这条路的。」他们责怪神。当神对亚当说：「亚当，你做了什么事」的时候，亚当在一开始就先责怪神：「是你赐给我的女人让我做的」。啊，这是你自己的错！当人们说：「神使我这么做，我怎么违抗祂的旨意呢？」这是试着要怪责神的意思。

罗马书第九章 21 节：『窑匠难道没有权柄从一团泥里拿一块做成贵重的器皿，又拿一块做成卑贱的器皿吗？』

保罗现在用窑匠和泥的例子，来表明我们和神之间的关系；并且证明神威严的主权是高于人。正如窑匠有能力，拿同一团泥来造出美丽，贵重的器皿；他也可以用这团泥另外再造出卑贱的，预备被丢弃的器皿。

神能够创造出各样的事物。，

罗马书第九章 22 节：『倘若神要显明他的忿怒，彰显他的权能，就多多忍耐宽容那可怒、预备遭毁灭的器皿，』

神是长久忍耐的。祂对法老王长久忍耐，祂容让法老王一次又一次地背逆，直到最后，神用能力击打法老王。很不幸的，有许多人误解了神长久的忍耐。有些人误以为神的忍耐是软弱无能的表现；因为神让你一直去行这些邪恶的事，却一直都没有来击打你。你就以为：「嗯，神不能责打我。」或者更糟的是，有些人将神的长久忍耐，误解为神是允许赞同他们的行为。「嗯，如果神不喜欢我生活的方式，那么祂为什么不将我除去？你知道，神能够把我除去。祂有各种机会来这么做，但是祂都没有这么做。所以，这一定是表示神容许我去做这些我正在做的事。」当人们错误地解释神的长久忍耐，这可真是一个悲惨的错误啊！神对那些祂预备要毁灭的邪恶的人，也是怀着长久忍耐的心肠。虽然这些应该灭亡的，但是神却让他们继续活着。神是有耐心的，祂对这些恶人有长久的忍耐。神以极大的忍耐来等候最终的结果。

但是另一方面，

罗马书第九章 23 节说：『又要将他丰盛的荣耀彰显在那蒙怜悯、早预备得荣耀的器皿上。』

因此，神为我们所预备的，是我们可以经历祂那丰盛的恩典，成为蒙怜悯的器皿。

罗马书第九章 24 和 25 节：

9:24 这器皿就是我们被 神所召的，不但是从犹太人中，也是从外邦人中。这有甚么不可呢？

9:25 就像 神在何西阿书上说：那本来不是我子民的，我要称为「我的子民」；本来不是蒙爱的，我要称为「蒙爱的」。

正如神藉着先知何西阿所说，神的恩典和怜悯的大门将会向外邦人打开，这是个事实，并且，虽然他们不是神真正的子民，他们不是以色列族的人，但是神会称外邦人为祂的子民。神会称呼那些原来不被蒙爱的人，为蒙爱的人。

罗马书九章 26 和 27 节说：

9:26 从前在甚么地方对他们说：你们不是我的子民，将来就在那里称他们为「永生 神的儿子」。

9:27 以赛亚指着以色列人喊着说：「以色列人虽多如海沙，得救的不过是剩下的馀数；

因此，并不是所有的以色列人都是以色列的后裔，虽然神应许亚伯拉罕，他的后裔会多如海沙，无法可数。然而，先知以赛亚说：『他们得救的只是剩下的馀数，只有以色列人当中的一部份人会经历到救恩。』

罗马书第九章 28 到 33 节说：

9:28 因为主要在世上施行他的话，叫他的话都成全，速速地完结。」

9:29 又如以赛亚先前说过：若不是万军之主给我们存留馀种，我们早已像所多玛、蛾摩拉的样子了。

9:30 这样，我们可说甚么呢？那本来不追求义的外邦人反得了义，就是因信而得的义。

9:31 但以色列人追求律法的义，反得不着律法的义。

9:32 这是甚么缘故呢？是因为他们不凭着信心求，只凭着行为求；他们正跌在那绊脚石上绊脚石就是指耶稣基督。

9:33 就如经上所记：我在锡安放一块绊脚的石头，跌人的磐石；信靠他的人必不至于羞愧。

因此，如果基督成为以色列人的绊脚石，并且在今日仍然是这样的话，那么以色列人寻求用行律法来称义，是绝对得不到义。然而，外邦人不靠着行律法称义，他们只是靠着相信耶稣基督而被称义，却是得到了神的义。在马太福音第五章 20 节，主耶稣对的门徒说：『我告诉你们，你们的义若不胜于文士和法利赛人的义，断不能进天国。』这是一个极大的警告，令人震惊的声明。而我也确信那些门徒们会真正被吓了一跳！因为没有人能够比法利赛人更严格地遵行律法。

然而，主耶稣说：『你们的义若不胜于文士和法利赛人的义，断不能进天国。』我可以想到有些人立刻就会有这样的反应：「嗯，忘了吧，我没办法做到的！」事实上，如果你要靠着行律法来称义，你是做不到的。最好忘了吧！因为你绝对没有办法比法利赛人和文士更严格地谨守律法。但是，外邦人不靠着行律法来称义，却是被神称他们为义。为什么呢？因为他们靠信心，他们凭着相信耶稣基督的信心，来得神称为义。

愿主与你同在！愿你在与主耶稣同行的日子里，你的生命得到神的祝福所围绕。

愿你经历神的能力、神的同在和荣耀而充满喜乐。

愿神每一天以祂的美善和爱来浇灌你。当你与耶稣基督同行的时候，你愿意让自己被神触摸。愿神亲自塑造你，使你成为祂所想要你成为的人，使你更有耶稣基督的样式。

在你与主耶稣同行的日子中，愿你经历更大的得胜。

愿神祝福你；在这一个星期里，愿神以奇妙的方式在你的生命里工作。当你在学习研读神的话的时候，求主帮助你的信心更加增长。

奉主耶稣的名祷告，阿们！